
lami készül szü 
politika berkeiben, ami arra mutat, 

liberális kormány az időnkint 

jetett hirekkel szemben nem szán- 

ik megsbizatásának lejárta után ujra 

ny utást rendezni a kormányhata- 

. Ezt tanusitják a miniszterelnöknek 

alanszor megismételt kijelentései, 

ba kormány távozik helyéről, amint 

ját befejezte, ezt bizonyitja leg- 

lipescu Grigore közbenjárása 

chenál, hogy maradjon meg a 

parasztpárt élén, mert reá vár 

om átvétele és ezt látszik igazol- 

a beszéd is, amelyet most tartott 

u Dinu, a kormányzó párt elnöke. 

itette Bratianu, hogy az or- 

n csak két kormányképes párt 

a liberális és a nemzeti-paraszt- 

zért töltötte el örömmel, hogy a 

ti-parasztpártban nem köveikezett 

bomlás, hanem fegyelmezetten so- 

ott ujból elnöke körül. Az ország 

ben való, hogy két ilyen nagy 

legyen az országnak, mert ez biz- 

a politikai váltógazdaság lehető- 
Nagy elismeréssel szólt a legna- 

ellenzéki pártról és a mai politi- 

arcok közepette, amikor a demagó- 

áyelel sokszor nagyobb szerep jut, mint 

an értelemnek, jóleső érzés volt 

i, hogy az egyik politikai párt feje 

szemben sokszor a legélesebb 

at vivott másik politikai párt ve- 

1 a megértés és elismerés hang- 

ilatkozik. Mert valóban ugy álla- 

dolgok, hogyha nem lenne a nem- 

rasztpárt, akkor a szélsőségek 

morzsolódnék fel a tömegek po- 

akarata, azon egyszerü oknál fog- 

mivel a jelenleg kormányzó párton 

em lenne más politikai szervezete 

amnak, amelyben a demokrácia 

yen meghuzódhatnék. Már pedig 

nia a maga politikai és népi 

ájában a legkevésbpbé alkalmas 

ogy a külföldi példák után indul- 

n politikai rendszert igyekezhet 

egvalósiítani, amely a nép széles 

től teljesen idegen. Ezért vár 

ivatás a nemzeti-parasztpártra, a 

lis párt uralmának lejárta után. És 

alamennyi tényező ezt a kormány- 

st látszik előkésziteni, csalhatatlan 

izonyitják. A jelenlegi kormány- 

héz viszonyok között kellett meg- 

ődnie arról, mit jelent a szélsősé- 

nem is tényleges hatalma, hanem 

hatalom birtokának távoli visszfé- 

A Kkilengések, amelyeknek a kor- 

dicséretreméltó eréllyel állott ut- 

negmutatták annak a rendszernek 

en hibáját, amely megzavarva a ke- 

et, komoly program nélkül szeret- 

kaparintani a kormányhatalmat, 

t azután diktaturával tartsa meg. 

Ilam, a polgári politikai folyto- 

érdekeit szolgálja, amikor a ha- 

vő párt vezére nem bomlasz- 

ekszik az egyetlen nagy, kor- 

s pártot, hanem ugy állitja 

erkesztőség és kiadóhívatal: Piata I C. Bra- 
nu No. 3. Telelon : 2- 52. Felelős szerkesztő : 

jogutódja lehet a kormányzásban. A po- 

litikal harcok elvadulása nem szolgálja 

azoknak a néptömegeknek érdekeit, me- 

lyekre pedig minden 

szeret hivatkozni, 

a társadalmi és állami közösségnek. Va- 

lószinüleg ebből indult ki Bratianu Dinu 

is, amikor nem a szétválasztó momentu- 

mokat hangoztatta a nemzeti-parasztpárt- 

MAGYAD 

csoport annyira 

hanem ártalmára van 

BÁNSÁGI 

tal szemben, hanem azokra a közös cél- 

kitüzésekre mutatott reá, melyek politl- 

kájukat egybekapcsolják. Az engeszte- 

Cikkeink 
kül tilos. 

NAPILAP 

lődésnek ez a józan hangja lehetővé 1 

teszi a belpolitikai helyzet nyugodtabb 

megitélését is. Kormányváltozás esetén 

az uralkodó ugyan meghallgatja rend- 

szerint az összes politikai pártvezéreket, 

azonban döntő sullyal az esik latba, 

nem fogadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldük 

hogy a távozó kormány kit ajánl utód. 

jául. A mai viszonyok között nem szen- 

vedhet kétséget, hogy a liberálisok vá- 

ajánlást a király honorálni is fogja, bizo- 

nyosra vehető, ami azt 

nyezni, 

nép akarata száz százalékban fedik majd 

egymást. 
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utánnyomása a a ferrés megjelőlése nél- 
Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

asztása kire fog esni. És hogy ezt az 

fogja eredmé- 

hogy az uralkodó akarata és a 

e- ee 

ül Of0s 

Szovjetoroszországból maponta uj 

szenzációs hirek érkeznek. Ezek a hi- 
rek mind a jelemegi rendszer bajai- 

ról számolnak be. Olyan jelenségek 
ezek, amelyek csalhatatlan jelei an- 

nak, hogy a kommunista uralom - a 

nagy terror ellenére is - a apjaiban 

bomlik és ingadozik. A hirekből arra 

lehet következtetni, hogy a mostani 

kormányzati rendszer Szovjetoroszor- 

szágban előbb-utóbb megdől. A szov- 

jet urai leplezni igy ekeznek a belső 

erjedést és mindent elkövetnek, hogy 

az erről szóó hireknek külföldre ju- 

tását megakadályozzák. Ez a tilalom 

azonban hiábavaló, mert Európa mégis 

tudomást szerez arról, hogy mi törté- 

nik Szovjetoroszországban. 
A szovjetorosz légiflotta főpa- 

rancsnoka, Alknis tábor- 

nok, szintén kegyvesztett lett. 

Azzal vádolják, hogy a pro- 

letár államfelfogás ellen su- 

lyosan vétkezett. Bünéül szá- 

mitják fel neki, hogy a légi 

flotta tisztjeinek a vörös had- 

sereg vezetésében nagyobb 
befolyást igyekezett szerezni. 

A pilótatisztek kizárólag mind intelli- 

gens emberek és a Kremlben attól tar- 

tottak, hogy Auknis tábornok a vörös 

hadsereg vezetését teljesen ezeknek az 

intelligens tiszteknek a kezére akarja 

és elmozditották állásából. 
A letartóztatott J agoda volt nép- 

biztos ellen ujabb terheő adatok de- 

rültek ki. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy Jagoda bizalmas embereivel vas- 

uti szerencsétlenségeket és ipari sza- 
botázsokat rendeztetett, amelyeket 

1oczkij hiveire háritott át, akiket 
azután kiméletlenü, üldöztetett és tö- 
megesen legyilkoltatott, hogy ezzel 
még inkább megnyerje Stalin bizal- 

Törekvéseinek azonban az 

volt a végcélja, hogy alkal- 
mas időben Stalint is meg- 

öleti és azután maga akart 

Szovjetoroszország diktátora 
lenni. 

Könnyen lehetséges ezek után, hog 

a további vizsgálat során Troczkij el- 
itélt és kivégzett hiveinek szerepe 
egészen más világitásba kerül. 

Erdekes, hogy a szovjet sajtója a 

letartóztatott Jagodát családi nevén 
Hersch! Jehudának nevezi, Ez tel- 

jesen szokatlan gesztus, mert Szov- 

jetoroszországban nem szokták a kom- 

hánytorgatni és a forradalom után 

felvett mevükön emlegetik őket. 
Jagoda esetében a régi név 
hangoztatásával azt akarják 

jelezni, hogy a megtévedt volt 

E 

átjátszani. Ezt rossznéven vették tőle . . 

ludendorif 

tekint 
Római 

rodalmi vezérkancellár és 

birodalmi kormány között ujabb vál- 

ság kitörésének veszélyét rejti magá- 

nt amely egyenes énee a Vatikán hivatalos lapja, élesen fog- 

e0 

teológiai és erkölcsi szörnyszülötteknek 

mértékadó egyházi körök 

véleménye szerint Hitler német bi- 

Luden- 

dortf tábornok kibékülése igen ko- 

moly esemény, amely a Vatikán és a 

népbiztos nem tajoos Ja- 

vallási elvei 

endők 
lal állást Ludendorff uj pogányságá- 

nak tanai ellen és azt irja, hogy az 
agg hadvezér vallási elvei teológiai és 

fajerkölcsi szörnyszül lötteknek tekin- 

tendők. A lap hangsulyozza, hogy Lu- 

dendorff tiz év óta állandóan 

munista vezetőknek régi nevüket fel- 

sérti 

ban. Az Osservatore Romano, amely 

tanaival a keresztény erkölcsöt. A 

cikk végül megjegyzi, hogy a pápai 
enciklika kiadása óta a német diple- 

goda lakásán házkutatást tar- 
tottak, amely alkalommal egy 

titkos rekeszben több millió 
font értékü gyémántot és 

hatezer font értékü japán és 
amerikai bankjegyet találtak. 

Jagoda egyáltalában nem vetette meg 
a jó italt sem, mert pincéjében hétszáz 
üveg legfinomabb francia pezsgőt ta- 

láltak. Jellegzetes Hitler-bajuszt vi- 
selt, amiért tréfásan az orosz Hitler- 
nek is hivták barátai. Megirják róla 

azt is, hogy számitott leleplezésével 
és ezért a jelek szerint külföldre ké 

szült szökni. Jeligék alatt különböző 

külföldi bankokban nagy pénzössze- 

geket helyezett el. 

Jagodát tulajdonképpen Voroszilov 

hadügyi népbiztos juttatta a börtön- 

be. Ugyanis Voroszilov már régóta 

észrevette, hogy a vörös hadsereg szá- 

móra gyártotb hadianyag legnagyobb 

része silány és hasznavehetetlen. A 
hadianyagok gyártását az állami tit 

kos rendőrség ellenőrizte. 

Voroszilov nyomára jutott 

annak, hogy Jagoda, mint a 

titkos rendőrség vezetője, eb- 

ben közrejátszik és az ügy- 

ből nagy anyagi önyöket 

huz. 
Ezért aztán Jagodát elhelyezték a tit- 
kos rendőrség éléről és a postaügyek 

vezetését bizták rá. Jagoda azonban 

uj állásában is folytatta üzelmeit. 
t aztán sor került letartóztatására. 

Voroszilov elhatározta, hogy a vasut 

ügy terén is rendet teremt. A vasu 
nál ugyanis egymást érik a szab 

lások és a bünös módon előidéze 

rencsétlenségek, már pedig Vo. 

lov szerint az állam életében 
lenül szükséges, hogy a vasut 

talanul müködjék. Ezekért a do 

Voroszilov tábornok Ka 
közlekedésügyi népbiztost okol 

maták a Vatikánt elkerülik. 
- 

adatokat gyüjt ellene. 



gyar miniszterelnök ecikke fölött, 

tárgyalások meginditását 

zik a Tara Noastra, 

és ujabban ismét az Universul 

cimü lapok véleménye Az eddigiek 
után ezeket is ismertetjük. 

Tara Noastra 
Goga Oetavian lapja és a keresztény 

nemzeti párt eszméinek szolgálatában 
áll. Mindazok után, - irja a lap - 

ami köztünk és Budapest között a 

multban volt és különösen a nemzet- 

közi viszonyokra való tekintettel 

Bethlen cikke nem nélkülözi 
az érdekességet, sőt szenzá- 

ciósnak mondható. 

Ugy látja, hogy különösen Gömbös 
volt magyar miniszterelnök halála óta 
a magyar közvéleményben bizonyos 
demokratikus irányzat hatása érez- 
hető. Talán ennek hatása alatt tette 
meg Bethlen javaslatait, A volt mi- 
niszterelnök azonban néhány olyan 
feltételt szab és néhány olyan dolgot 
ismétel meg, amelyek megnehezitik a 
tervezett tárgyalásokat, Addig egyet- 
ért a cikkiró Bethlennel, amig azt 
mondja, hogy minden ellentét dacára 
is olyan közös érdekei vannak a két 
országnak, hogy el kell ásni a csata- 
bárdot és meg kell keresni a jószom- 

ezédi viszony lehetőségeit. 

Amit azonban Bethlen a revi- 
zióval kapcsolatban mond, az 
lehetetlenné teszi, hogy fel- 
szólitásának erellménye le- 

gyen. 

Magyarország reviziós politikájával 
elszigetelten áll, - folytatja a lap. 
SSem Olaszorszag, sem Németország 
nem támogatja ezeket a törekvéseket. 

Ilyen körülmények között a magyar 
vezető körök szeretnék megváltoztat- 

ni eddigi álláspontjukat, azonban még 
nincsen bátorságuk kifejezetten le- 
mondani a revizióról. 

Lumea Nona 
Manvileseu Mihai volt miniszter, 

iismert jobboldali vezér lapja, megál- 
lapitja, hogy Bethlen cikke egész Eu 
rópában méltán keltett feltünést. Az- 
után eseteket sorol fel egyes magyar 
országi lapokból amelyek tullőttek a 

célen. 

Mindkét részről bizonyos lel- 

ki felkészültségre van szük- 

ség a politikai közeledés ér- 

dekében. 
Erre a közeledésre feltétlenül szük- 
ség van, de nem abból a célból, hogy 
4 magyar elemek felkarolásával erő- 
i reviziót. Talán a következő 

inkább tud majd alkalmaz- 

amelyben a román-magyar közvetlen 
inditvá- 

nyozta a két szomszédos ország kö- 
zötti tüggő ügyek elintézésére. Az ed- 
digi hozzászólásokhoz most ecsatlako- 

a Lumea Noua 

ma ideérkező számábam, miután Sei- 

Bethtem eilke é 

a mai. Szől a háboruelőtti erdélyi ro- 
mánság által annak idején tervezett 
Keleti Svájcról és azt irja, hogy ana- 
kronizmus Keleti Svájecról beszélni a 
mai Romániában, amelynek lakossága 
hetvenöt százalékban román. Ilyen 
helyzetben 

közeledést nem lehet elkép- 
zelni, mig a magyarság erdé- 
lyi vezetői nem alkalmazkod- 
nak az idők parancsához, 

A román ifjuság totális nacionaliz- 
musa nem enged semmiféle regiona- 
lizmust, de ugyanakkor kész méltá- 

Universul 

sanu már irt Bethlen cikkéről, Po- 

pescu Stelian mondja el véleményét 
a román-magyar közeledés lehetőségé- 
ről. Popescu a Románia Antirevizio- 
nista Liga elnöke és igy véleménye 
sullyal esik latba és annál érdekesebb, 
mert ő maga cikkében Bethlent vi- 
szont a magyarországi revizionista 
mozgalom lelkének mondja. Bethlen 
javaslata megfontolandó, - irja töb- 

bek között - ha beigazolódik, hogy 
ajánlata őszinte. Ez a kezdeményezés 

eredményeket is szülhetne és 

megértéshez vezethetne a két 

nép között annál is inkább, 

mert a nagy német-szláv ten- 

gerben egymásra vannak 

utalva. 

Utal arra, hogy a régi Magyarorszá- 
gon a románság mennyi szenvedésnek 
volt kitéve és felsorolja azokat, akik 
amnak idején a román nemzeti ügynek 
mártirjai lettek. Hangoztatja, hogy a 

mai Romániában a magyarok sokkal 
kisebb számban élmek, mint a régi 
Magyarországon a románok és a ma- 
gyarságnak ma mégis több képviselő- 
je van a parlamentben, mint volt a 

Az antirevizionista vezér 
válaszol Bethlennek 

és a ratmán 

szerint a megoldás a proporcionaliz 

érvényesülés lehetőségében van. 

Goga Octavian 
is nyilatkozott. Niáncs semmi okunk, 
- mondotta - hogy ellenezzünk ery 
Magyarországhoz való közeledést. 
azonban el vagyunk szánva, hogy a 
vérünkkel felépitett határokat meg- 
őrizzük. Közöttünk és Budapest kö- 
zött csak akkor lehet béke, ha a ma- 
gyarok határozottan és ünnepélyesen 
elismerik Románia határait. 

ja, hogy a magyar nemzetkisebbség a 
szabadságjogok teljességét birja Ro- 
mániában. Ha Bethlen valóban a bé- 
két akarja, - folytatja Popescn - 
akkor kezdje azzal, hogy elismeri a 
tényeket és azt, hogy a romániai ma- 
gyarság összes jogainak birtokában 
van. 

Olyan jogoknak örvendhet 
nek a romániai magyarok, 
amilyeneket a magyarországi 

románok nem birtak. 
Véleménye szerint a magyarországi 
revizionista törekvések mem egy nem- 
zet lelkiismeretének tiltakozása, ha- 
nem az elnyomó elégedetlensége, An- 
nak az elnyomónak, akinek karjaiból 
a szabadság harcosai kineddiék az 
áldozatot. 

A románság Bethlen uj aján- 

latát a minél erőteljesebb re- 

vizionista mozgalom veszedel- 

mes igazolásának tekinti. 
Ha Bethlen valóban a békét akarja, 
akkor mondja egyszerüen: Elismer- 
jük határaitokat, ezek a tietek és csak 
azt kérjük, bánjatok igazságosabban 
a romániai testvéreinkkel, mint aho- 
gyan mi bántunk annak idején a ti 

magyarországi románságnak. Azt ir- 

A város ideiglenes bizottsága az ár- 
megállapitó bizottság jelentése alap- 

ján foglalkozott a maximális árakkal. 
A barna liszt kilónkint számitott 

árát nagyban 6.60 leiről 7 leire, ki- 

csinyben 6.7 5 leiről 7.20 leire, a barna 

kenyér árát pedig kilónkint 7 leiről 

7.50 leire emelték fel. HFelemelték a 

hus lkilónkint való árát is és pedig a 
következőképpen: az első osztályu 

marhahus ára 20 lei helyett 22 lei, az 
első osztályu leveshus ára 18 lei he- 

lyett 20 lei, a másodosztályu marha- 
történelmi valóságokhoz, mint hus ló lei helyett 17 le, disznókeraj! 
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Drágább lett ismét 
a liszt, a kenyér, a hus 

24 lei. A nyers szalonna 32 leijes ki- 

lan maradt kilónkint 14-16 leles ár- 
ban a juhhus is, mig a borju- és a bá- 
rányhus nem esik maximálás alá. 
város ideiglenes bizottsága eleget tett 
a Kereskedők Egyesülete kérelmének 
és a többi élelmiszer, valamint a gyar- 
matáruk, a fa, cipő, bőr, vas és ruha 
árait április hónapra nem maximálta. 

tekintetben megfelel. 

testvéreitekkel. Csak igy lesz lehet- 
séges a tartós bépe 

32 lel helyett 36 lei, disznócomb 28 lei 
helyet 32 lei, bordahus 24 lei helyett 
26 lei, háj 34 lei helyett 36 lei, zsir 36 
lei helyett 38 lel, töpörtü 22 lei helyett 

lónkinti ára nem változik. Változat- 

A 

ifícság 
Az ifjuság totális nacionalizmusa 
nem tűri a regionalizmust, de kész 

méltányos megegyezésre 
Folytatódik a vita a román sajtó- 

nyos megegyezésre. A lap véleménye ban Bethlen István gróf, volt ma- 

musban, a számaránynak megfelelő 

„IVEROX 
Használja Ön a WEROX ára 

és zörejmentes rádiózásban lesz 
amfogyasztását redukálja é. 

ővja Le40 Minden rádiós 

Másiél milliót 
költött a város 

munkanélküli családfő jelentk 
5404 családtaggal. A lefolytatott 1 
szini környezettanulmány u 
gélyrejogosultnak elismertek 

munkanélküli családfőt 2050 
taggal. Eszerint a városban a 
lyamán összesen 4330 személy 
sült közsegélyezésben. Ezek k 
osztottak 9484 adag termés 
élei miszeradagot. Egy-egy adat 
lisztből, 3 kiló krumpliból, 1 
lonnából é és fél kiló babból állott. E 
kivül kiosztottak a munkanélki 
között 1628 köbméten tüzifát. A 
által fentartott két népkonyhán 
cembertől március végéig ő. 
57.168 adag ingyenebédet odtak 
munkanélküliek segélyezésére a 
a mult ősztől március alig 1A 

leit költöbt. A természetbeni : 
nyok kiosztását március vézin 
szüntették, a két népkonyba azon 
április 154g még müködik és Aap 
650 ebédet szolgáltat. 

A halál 
szorgalmasabb v 

Biraescu Traian a városi stati! 
kai hivatal vezetője, most készitette e 

rint januárban 124 
144 halálozás volt, ami a természetes 
porodásban 20 lélekszám hiányát j 
Az ujszülöttek közül 59 fin és 6ő le 
volt, nemzetiségre nézve pedig a 

kezőképpen oszlottak meg: 37 

magyar, 85 német, 2 szerb, 9 zsidó, 
gány, 1 más nemzetiségü, Az elhalt 
egyén közül 74 férfi és 70 nő volt. Nenm 
tiség szerint meghalt 49 román, 37 

gyar, 36 német, 6 szerb, 11 zsidó, 3 
gány és 2 más nemzetiségü. Négy 
alóli gyermek januárban 20 halt meg, 
szont csak 2 elhalt életkora haladta 
a nyolevannégy esztendőt 119 
nagykoru közül 26 nőtlen, illetve 
don, 46 házas, 44 özvegy, 2 elvált vol 
nek a gsaládi állapota iemeretlen 
nuárbán 59 pár kötött házasságot Ti 
soarán, A vőlegények között volt 45 
len, 7 özvegy és 7 elvált, a meny 
nyok között viszont 49 hajadon, 9 ö 
és 1 elvált, Nemzetiségre nézve 
vőlegény és 22 menyasszony 

vőlegény és 20 menyasszony magy 

vőlegény és 18 menyasszony német, 
legény és 3 menyasszony szerb, 1 
gény és 1 menyasszony más nemzeti 
Vallásra nézve volt 26 vőlegény 
menyasszony görög keleti, 26 vől 
29 menyasszony római katolikus, 
gény és 8 menyasszony zsidó, Jan 
az 59 házassággal szemben az anyal 
vi hivatalban mindössze egy vál 
gyeztek be. 

. 
kö 

A jövő évi kisebbségi 
gresszus. Kuszbach dr. a ma, 
országi német kisebbség vezető. 
illetékes körökhöz myit level 
zett, amelyben javaslatot tett, 
nemzetközi kisebbségi világi 
szust 1988-ban Magyarországo 
meg. Hangsulyozza, hogy 

szág a kongresszus eéljair. 



A nána üzencte a mexikét püsnökökhöz 

ius pápa apostoli levelet in- 
mexikói püspöki karhoz. Az 

levél bevezető része az egy- 
Mexikóban való általános hey- 
szól. A második részben a pápa 

Ikozik a munkások és az Actio 
ica ügyével. Rámutat a pápa ar- 

a püspököknek foglalkozniok 
szegény munkások sorsával, 

gyon könnyen válnak a ke- 

yellenes propaganda áldoza- 

a valóban szeretitek a niun- 

mondja a pápa apostcli levele, 

eretnetek kell, mert viszonyai 

Ei másénál jobban hasonlita- 

Isteni Mesterélre, ugy anyagi- 

vallásilag segitenetek kell raj- 

munkást szeretni kell 

1gy anyagilag mint vallásilag 

segiteni kell rajta 

átusl koláktól. 

életkörülményeinek javitására. Vallá- 
silag ugy kell segiteni a munkáson, 

hogy a hit támogatását nyujtsák neki, 
amely nélkü állati sorba és lealacso- 

nyitó anyagiasságba sülyedne. 

A pápa erősen bizik abban, hogy az 

Actio Catolicaban dolgozó egyetemi 

iftjuság jobb jövő felé viszi Mexikót. 
sSzükséges az Actio Catolica intenziv 

munkálkodása, a lakosság minden ré- 
tegének érdekében. Figyelmébe ajánl- 

ja azután a pápa a püspöki karnak a 

gyermekek gondozását. A püspöki kar- 
nak az Actio Catolicava együtt gon- 

doskodni kell a gyermekek megfelelő 

támogatásáról és vallásos oktatásáról. 

Amennyire lehetséges, távol kel. a 
gyermekeket tartani az istentelen is- 

Takarékosan és gyorsan tisztit a VIM! 
VIM kiadós - egy kevés elegendő nagy Kiméletesen tisznt mindent: asztalokat 
felöletek tisztitására. És milyen gyorsan 

megy ez - mert VIM oldja a piszkot. 

asab Wenes csehszlovák köztársasági 

tegnap délelőtt Belgrádban meg- 

ette a balkáni muzeumot, amely- 

legtöbb értékes mütárgya Pál 

hányzóherceg ajándéka. Az elnök 

ellátogatott a különböző bel- 

i cseh intézményekhez. 

Délután négy órakor Benes 
séretével kihajtatott a pá- 

lyaudvarra. 

uzásra megjelent Pál kormány- 

rceg, a másik két régens, Szto- 

inovics uuszterelnök a kor- 

y valamennyi tagjával, a román 

hszlovák követek, a diplomáciai 

t számos más tagja és igen sok 

ség. A perronon diszszázad ál- 

és a vonat indulásakor felhang- 

a csehszlovák himnusz. Benes kü- 

ta Ausztrián keresztül indult. 

félhivatalos A vala-ügynökség 

ése szerint 
enes köztársasági elnök bel- 

ádi tartózkodása alkalmá- 

val több politikai megbeszé- 
lést folytatott. 

a megbeszéléseken csehszlo- 

zről Benes elnök és Krofta 
yminiszter, jugoszláv részről 

Pál régensherceg és Sztojadino- 

ettek részt. Sorra vették mind- 

a kérdéseket, amelyek Jugo 

és Csehszloválmát közösen ér- 

ezenkivül megtárgyalták az 

s európai helyzetet is. 

gerősitették ujból azokat 

rozatokat, amelyeket a 

ánt konferenciájának 

ülésén hoztak és 

ep sételték a Csehszlová- 

és Jugoszlávia közötti 

zores barátságot. 

szláv kormányzóherceg leg- 

enes elnö 

togat Prágába, hogy vi- 

alkalmat szolgáltat arra, hogy ujból 

megerősitse és kifejezésre juttassa 
azt a barátságot és testvéri együttmü- 

ködést, amely a két államot egymás- 
hoz füzi. Kedden este a belgrádi cseh- 

szlovák követség által rendezett fo- 

gadóestén feltünést keltett, hogy Be- 

nes elnök Vasváry belgrádi magyar 
katonai attaséval hosszasan és bizal- 

falbonió betörökt 

Vakmerő éjszakai betörés 

tak. A betörők Braun Sándor 

ajtaját nyitva találta. 

nagy rendetlenség volt, 

Cot Jonel szinen 

mozást. A rendőrség 

Benes látogatását. Utazása 

masan elbeszélgetett. 
Legujabb belgrádi jelentés 

szerint jugoszláv politikai körök ugy 
tudják, hogy 

k tegnap délután 
zott a jugosziáv fővárosból 

Pál jugoszláv 

kiiosztotiák 
Cl] ékszerüzlet kirakatát 

és télmilliót zsála 
történt 

városunkban és a tettesek közel fél- 

millió lei értékü ékszert zsákmányol- 
ék- 

szerész IV. kerületi Küttl-téren levő 

üzletének kirakatát fosztották ki. Az 
ékszerész mellett levő Bozsits-féle 

virágkereskedés kifutóleánya fedezte 

fel a betörést, aki a virágkereskedés 
Az üzletben 

a virágokat 

vastag porréteg fedte, az üzlet egyik 

falán pedig hatalmas nyilás tátongot 

A padlón mindenfelé faltörmelék és 

a nyilás közelében néhány ezüsttálca 

és ékszerdarab mutatta, hogy betörők 

jártak a szomszédos ékszerüzletben. 

Jelentést tettek azonnal a remdőrség- 

nek és csakhamar megjelent a hely- 

detektivfőnök, 

Chemitzky Imre komiszárus és 

több detektiv, akik megkezdték a nyo- 

megállapitotta, 

hogy a tettesek valószinüleg még elő 

ző este besurrantak az épület udvará- 

ra, ott elrejtőztek és megvárták, amig 

a ház elcsendesedett. Azután álkulcs 

segitségével az udvar felől behatoltak 

szitővassal 

centiméter 

vekkel kirakva, 
liánsgyürü, tizenkét pár 

zafir női fülbevaló, negyvenöt arany- 

kereszt, harminchat arany karkötő, 

számos női arany karkötőóra, 

cigarettatárca és még számos arany 

és ezüst ékszer volt. Az ellopott tár- 

gyak értéke közel félmillió leit tesz 

ki. A betörők a hajnali órákban hagy- 

hatták el az üzletet, amelynek lehu- 

zott redőnyej mögött különben zavar- 

talanul dolgozhattak. Munkájuk vé- 

eeve.tt 

régensherceg 
prágai látogatásának csak a 

hercegnek a londoni koroná- 

zási ünnepségekről való ha- 

zatérése után ril a sor. 
eeee 

lányoltak 
a Bozsits-féle virágkereskedésbe, 

megbontották a 

vastagságu 

amely a Braun-üzletet 
utána pedig lyukat furtak az ékszer- 

üzlet egyik szekrényébe. 
hátsó falán körülbelül harminc centi- 

méter széles nyilást csináltak és azon 

keresztül végre bejutottak az ékszer 

üzletbe. A betörők meglepő szakérte- 

lemmel csak a kirakatban levő éksze- 

reket szedték össze és csupán a legér- 

t. tékesebb darabokat vették magukhoz. 

A zsákmányuk 
tizennégy sulyos arany férfi pecsét: 

gyürü, negyven aranygyürü rubinkö- 

harminckilenc bril- 

elválasztotta, 

legértékésebb 

szerint 

le- 

tizenöt 

betonfalat, 

A szekrény 

része 

gyémánt és 

több 

De kell, hogy a valódi VIM legyen! 

zsámolyt és székeket, köpadlót, fürdők- 
ádat, mosópadot, kanalat és tálakat! 

geztével a Bozsits virágkereskedésnek 
az utcára nyiló ajtaján át távoztak és 

az ajtót nyitvahagyták. 

A falbontó betörők igen óvatosan 
dolgoztak, mert ujjlenyomatokat nem 

hagytak hátra és nem felejtették el 
magukkal vinni szerszámaikat sem. A 
házban lakó Kállai Ferene keres- 

kedő, akinek lakása éppen a kifosz- 

tott üzlet felett van, a hajnali órák- 
ban gyanus zajra ébredt, de azt hitte, 

hogy a zaj az utcáról hatolt fel a la- 

kásba. Valószinüű, hogy a betörők 

egyike megbotlott valamiben és a 
földre esett. A ház lakói különben 

több gyanus férfit láttak néhány nap 

előtt a ház udvárán és az ékszerüzlet 

előtt ólálkodni. Különösen egy magas, 
karcsu, jólöltözött, szürkefelöltős fia- 

talemberre lettek figyelmesek, aki 
hosszabb ideig tartózkodott a ház ud- 

varán és ott alaposan körültekintett. 

A betörés módjából különben arra kö- 
vetkeztetnek, hogy azt nem kezdők 

követték el. Felmerült az a gyanu is, 
hogy a betörők más városból, esetleg 

külföldről érkeztek városunkba és az 
értékes zsákmányt is idegenben akar- 

ják majd értékesiteni. A rendőrség 
bünügyi osztálya több nyomon halad 

és Gritta Ovidiu rendőrprefektus 

személyes irányitása mellett a nyo- 
mozásnak rövidesen sikerülni fog a 

vakmerő tetteseket kézrekeriteni. E 

dekes megemliteni, hogy a Braun 

szerüzletpe másfél év előtt már 

izben betörtek. A tettes akkor egy b 
curestii taxisoffőr volt, aki ugyancsak 

a kirakatot fosztotta ki és kétszázezer 
lei értékü ékszereket vitt el. A tettes 
a két 1 alatt 

Ezért a yi miniszt. 
rendelte, hogy az idén május el 
az üzletek nyitva tarthatn 
vásárlások akadálytalanul eszki 



A világhírű Steyr, Waffenrad és Puech 

kerékpárok uj tipusai megérkeztekk - Nagy 

választék, - Gyári árak. - Részletfizetés 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magáncsoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak ég köz:e 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyareországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévze 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne 
gyedévre §, félévre 15, egész égre 

30 pengő, 

Telefeon: 
es2, este 10 óra után .14-14 vagy 9-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

C tenge/ 60fjóca 
a mindig vidám, játékoskedvü fóka, 

amely a cirkuszban még a ifutballt is 
megtanulija, gondatlan csavargója a 

mélységes sósvizeknek, Grönlandtól mesz- 
szi délig el-el csavarog egy-egy ilyen fó- 

kafalka, a legkeményebb hónapokban vi- 
szont a Csendes-óceánt választják ki lak- 

helyüknek. A multkoriban azonban egy 
jól kifejlett borjutóka teljesen önállósi- 

totta magát és beuszott a Szaijna torkola- 
tába, valószinüleg azzal az elhatározással, 

hogy megtekint Párist Uszott-aszott a 
tfóka állhatatosan és konokul ár ellen, 

már-már majdnem elérte az eljövendő vi- 
lágkiállitás szinhelyét, amikor közvetle- 

nmnűl Páris alatt egy halász meglátta és 
szerencsésenkiis fogta a serényen igyek- 

vő magános pasast. A fóka bóhém egy- 
kedvüséggel vette tudomásul a legujabb 

fejleményeket és nem is ellenkezett kü- 
lönösebben, amikor benoszogatták a falu- 

ba, Ott azután a halász nagy medencét 
épitett a számára és csakhamar összese- 

reglett körülötte a község apraja-nagyja. 
Senki sem jött üres kézzel, mindenki ha- 

lakat hozott a számára és igy a fóka va- 
lóban olyan jól él, mint Isten Franciaor- 

szágban, Különösen szombaton és vasár- 
nap van igen jó dolga, ilyenkor már ko- 

rán reggel kiül a medence szélére és elő- 
renyujtott nyakkal figyeli 
szágutat. A különös fogás hirére ugyanis 
nagyon sok párisi kirándul megtekinteni 

a szajnai fókát és a falánk állat ilyenkor 
még bőségesebben teli zabálhatja magát 

hallal, Meg is hizott alaposan a fogság- 
nagyszerüen élvezi ezt az állapotot, 

kapaszkodik és ugy követeli nzatva a 
porciój ) 

A engyelek most ünnepelték Len- 
gyelország feltámadásának évfordu- 
lóját. Ebből az alkalomból az ország 
valamennyi városában és községében 

nagy ünnepségeket rendeztek. Több 
városban az ünnepséget a soviniszta 
nacionalisták tüntetésekre használták 
fel. A felvonulások során nagy táblá- 
kat vittek magukkal, amelyeknek szö- 
vege jelentős német területeknek a 
lengyel államba való bekebelezését 
követete. Érdekes, hogy a lengyel ha- 
tóságok egyetlen esetben sem léptek 
közbe és nem akadályozták meg ezek- 
nek a tábláknak a körülhordozását A 
területek, amelyeket a tulzó lengyel 
nacionalisták követemek, a Mazuri- 

- Vaida nagy politikai beszédre ké. 
szül. Vaida Alexandru, a Román 
Front vezére, ezen a héten a főváros- 
ba utazik és résztvesz a front április 
16-ra összehivott gyülésén, amegyen 
nagyszabásu politikai beszédet mond. 
- Tizenkét közigazgatási kerület léte- 

itése. Fővárosi jelentés szerint Barca 
igyi államtitkár megbeszélést folyta- 

tott Goma Pavel miniszteri vezérfel- 
ügyelővel és ezen alkalommal szóba ke- 
rült az ország tizenkét közigazgatás ke- 
rületre való beosztásának terve. Egy- -egy 
ilyen közigazgatási kerületbe három-négy 
megyét osztanának. A kerületek élén 
majd egy közigazgatási felügyelő áll, aki 
felhatalmazást kap bizonyos iratok elin- 
tézésére. Ilyen módon gyorsabb elintézést 
nyernek az ügyek és a helyszinen való el- 
lenőrzés is fokozottabb lehetne A tervet 

a párisi or- 

a miniszterelnök elé terjesztik. 

- Felemelik a második negyedre 
engedélyezett importkvótákat. A kor- 
mány gazdasági bizottsága Inculet 
helyettes miniszterelnök vezetése alatt 
ülést tartott, amelyen a folyó év első 
negyedének exportjávai kapcsolatban 
megállapitották, hogy az idén az első 
három hónapban öt milliárd 640 millió 
lei értékü árut exportáltak, mig ta- 
valy ugyanezen idő alatt az exportált 
áruk értéke három miliárd 327 millió 
leit tett ki. Az exportból származó fe- 
lesleg az idén két milliárd 250 millió 
lei körül mozog, mig tavaly az első há- 
rom hónapban ez a felesleg csak 558 
millió lei volt. Ezek a számok is mu- 
tatják, hogy a román petróleum, gabo- 
na és faanyag iránti kereslet jelentő- 
sen fokozódott. A kereskedelmi mi- 
nisztérium éppen ezért elhatározta, 
hogy az export kedvező kialakulásával 
kapcsolatban a második negyedre en- 
gedélyezett importkvótákat növeli. 
-Általános feltünést keltenek azok a 

hölgyek, akik a Párisi Divat modell- 
jei szerint öltözködnek és a lap kiadóhi- 
vatalától hozatják ruhájuk, kompléjuk 
és kabátjuk szabásmintáját. Szebbnél- 
szebb kézimunka mintát, sok tanulságos 
és szórakoztató cikket talál e gazdag tar- 
talmnu lapban az olvasó. Minden számhoz 
ingyen kézimunka-iv melléklet. 

Német területeket követelnek 
a soviniszta lengyelországi tüntetők 

tavak mentén és a Visztula mellett 
fekszenek. Keleti Poroszországnak 

majdnem a fele az, amelynek Lengyel- 
országhoz való csatolását követelik. 

A német sajtó feháborodással tár- 
gyalja az esetet és felteszi a kérdést, 
vajjon a h vatalos lengyel körök mit 

szólnak az iyen kisiklásokhoz! Bizo- 
nyitékok vannak rá, hogy Grau- 

denz város alpolgármestere rendezte 

meg ezt a kihivást a német biroda- 
lomma szemben. Berlinben reményü- 

ket fejezik ki, hogy a lengyel hatósá- 
gok megtalálják az alkalmas eszközö- 

ket az ilyen politikai tévelygések meg- 
akadályozására. 

eeseseee e.. eeee 

- A gyermekek kötelező beoltása. 
Timisoarán a gyermekeknek a ragá- 
lyos betegségek elljeni oltásának első 
menetét most fejezték be. Összesen 
327 hét éven alóli gyermeket oltottak 
be. Az oltás második menete április 
19 és 24. között megy végbe. 

Elitélt csendőrörmester. Talpos 
Ioan földmüves, aki a Satumare közelé- 
ben levő Ardusad községben lakik, felje- 
lentést tett Stoicescu Stanciu községi 
csendőrőrmester ellen, Feljelentésében el- 
mondja, hogy az elmult év novemberében 
áruval megrakott szekérrel igyekezett 
Somcuta község felé, Utközben az őrmes- 

ter megállitotta és áruszállitó levelének 
felmutatását kérte, majd felszólitotta 
Talpost, hogy kövesse a csendőrőrsre. Eb- 
ből szóváltás támadt és Talpos tisztelet- 
len szavakat használt az őrmesterrel 
szemben, mire Stoicescu kétezer megrug- 
ta. A biróság az őrmestert háromezer lei 
pénzbüntetésre itélte, de az itélet végre- 
hajtását három évi próbaidőre felfüg- 
gesztette. 

- Magyar tudós halála. Szegeden 
ötvennyole éves korában meghalt 
Buday Árpád egyetemi tanár és is- 
mert régész. Buday Árpád azelőtt a 
eluji egyetemen tanitott. 

EFegyverek a kriptában, A brasovi 
ügyészséghez néhány nap előtt névtelen 

feljelentés érkezett, hogy az ottani refor- 

mátus temető priptáinak padlásán fegy- 
vereket reitegetnek A feljelentés alap- 
ján Dumitrescu ügyész és Flores- 
eu rendőrkomiszárus lefolytatták a nyo- 
mozást és a református temető három 
priptájának tetőzetét kibontották Két 
kripta tetőzete alatt valóban találtak 
több fegyvert és lőszert. A fegyverek egye 
része használható állapotban volt. Jaz 
kab Albert temetőőrt és Bibó Ferenc 
iskolaszolgát őrizetbe vették, Kihallgat- 
ták a rendőrségen Csia Pál református 
lelkésze és Adorján Dezsőt, a reformá- 
tus elemi iskolaigazgatóját is, Valószinü 

feltevés szerint a fegyvereket még a for- 
radalom alatt rejütték el a kriptákban. 

- Veszedeimesen emelkedik a Duna. 
A Duna vizállása annyira emelkedett, 
hogy elérte a Galati -Reni vasutvonal 
töltését. A vonatok csak csökkentett 
sebességgei ha adnak ezen a vonalsza- 
kaszon. 

2. 

A favaszi idényre 

SCHERG-szövetek! 
Minőség és választék 

azgyári lerakatban 
imisoara L Strada Alba lala, a Ferdinand-szálló mellett 

1937, ApI 

nap este a városházára és 

gyeházán a román zászlóvi 
Eltüzték a francia lobogót 
léül, hogy Timisoaranak fr. 
dégei vannak. Negyven f 
akik ranulmányuton tartózko 
szágunkban, Bucuresti felől 
este Timisoarara érkezett. A 

varon a helybeli ki ; 

tantestületei és tanulóinak 
gei fogadták őket. Az ünne 
gadtatás a bevonulás után a 

gyeháza előtt folyt le, ahol a 0 
szek is kivonultak. A francia 
ma megtekintik Timisoara ne 
ségeit, azután pedig tovább 
-Az aradi Astra tizenhét tisz 

elbecsátották. Az aradi Astra 
rég uj pénzügyi érdekeltség l 
került, amely a gyár élére uj i 
got állitott, Az uj igazgatóság 
kisebbségi tisztviselőt elbo 
szolgálatból. Áprilisi fizetésüket 
ták ugyan, de az igazgatóság kö 

lük, hogy már április hónapban 

igényt szolgálatukra. Az elbot 
között számos olyan van, aki é 
óta állott az Astra szolgálatában 

- Irországba tilos cukrot 
Dublini jelentés szerint az ir k 
május elsejétől kezdve egy évi 
tamra betiltotta a cukorbehozata 

rendelet nagy feltünést keltet 
donban, ahol jelenleg a nem 

cukor-konferencia ülésezik. 
Izgatás vádja alól felmentett 

Portscheller Lőrinc, hetv 
éves Tolvadia községben lakó g 
elmult év február elsején több g 
sával a vendéglőben poharazott. B 

tés közben politizáltak és ennek 
nyeképpen Portecheller ellen me 
az eljárás, majd a helybeli törv 
államellenes izgatás miatt háron 
fogházra és ötezer lei pénzbüntetés 
te. Felebbezés folytán az ügy az 
tábla elé került amelynek tárgyal 

védő számos tanu kihallgatását 
tanuk igazolták, hogy Portscheller 
szélgetés közben több európai álla: 
tetett és békevágyának adott kif 
Az itélőtábla felmentette a gazdál 
alól. 

ázínfiáz 
Odry Árpád temetése, Budapeste 

dán délután temették a Nemzeti 
előcsarnokából az elhunyt Ödry 
szinmüvészt, a Nemzeti Szinház 
tagját. A koporsó mellett állott 
hunyt három fivére: Attila, Z 
Zoltán. A kultuszminiszterium képvi 
tében Tasnádi Nagy András ál! 
titkár jelent meg, Képviselve vol 
összes szinészeti szervezetek és az 
mi társaságok is, Az egyházi s 
Witz Béla pápai prelátus, a Sze: 
ván bazilika plébánosa végezte. Az 
házi énekkar gyászdala után Kis 
renc mondotta a gyászbeszédet saz 
szinészintézmények nevében beszél 
halottas menet azután megindult 
pesi temető felé, ahol Odry Árpádot ot 

sirhelyen helyezték örök nyug 
sirnál az elbunyt tanitványai 
Korbay Lóránt szinmüvésze 
miai növendék mondott bucsube 

A 

Terminus Varieté- 
áprilisi műsorának ne 

szenzációi: 

ARtő JEVORA 
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szerint a bucurestii egye- 
tása mellett felakarják ál- 

Antonescu dékán inditott 

miniszter Párisba utazott 
jelentés szerint Irimeseu 
yi és tengerészeti miniszter 

a kormány megbizásából Pá- 
Irimescu Párisban a fran- 

y tagjaival folytat tanácskoz 

vasárnapi munkaszünet elleni 
A megyei prefekturára 

sztériumi utasitás érkezett, 

asárnapi munkaszünet elleni 
vonatkozó rende etet vissza- 

s Irendeli, hogy a kihágási 

könyveknek nincsen szükségük 
refekturák jóváhagyására, 

kat közvetlenül az illetékes 
ek kell benyujtani. 

mbös arcképének leleplezése. 

ten tegnap a nemzeti egység 

diszülést tartott, amelyen le- 

néhai Gömbös Gyula volt 
miniszterelnök arcképét Az 

eszédet Hóman Bálint kul- 

zter mondotta. 

ságok. Az anyakönyvi hivatal- 

vetkező párok kötöttek házassáz 
des Endre magántisztviselő és 

n Zsuzsi, Sauerguell Maier ke- 

és Feder Margit, Dinu Petru ál- 

mazott és Brill Borbála, Claici 
ó és Ileau Florica. : 

gza irót szabadon bocsátották. 
, hogy Bogza Geo irót, 
könyvének ama fejezetei 

melyek a közerkölcsbe ütköz- 
a fővárosban letartóztatták. 

jelentés szerint a vizsgátlóbiró 

gza Gebt szabadlábra helyezte, 

héőmérséklet emelkedik. Teg- 

derülés váltakozott a borulás- 

ely egyre ritkásabb lett. A hő 

z órakor tiz, délután négy óra- 

ig tizenöt fok meleget muta- 

Várható időjárás a legközelebbi 

mnégy órára: gyengülő légáram- 
elyen eső, a hőmérséklet kis- 

ny Mici. Szegény Mici/ édes- 

minden mai dolgozó lánynak és 

Eletének nagy csalódása elől 

menekül, tekintélyt, tisztele- 

jövedelmet szerez a dolgos két 

világos, tiszta, meg nem szédü- 

Pedig a szive mélyén ő is nő 

szerelmes és szentimentális, ami- 

ősanyái voltak. Nem tudta el- 

a délceg fiatal katonát, akivel 

ztendővel ezelőtt találkozott elő- 

ki most, csodálatos véletlen foly- 

az utjába kerül, A tizenöt esz- 

nely a két találkozás között el- 
szomoru közkatonává vet- 

, hogyan adja vissza életked- 

formál belőle uj, tettnekész, 

ágyó, egész embert és hogyan 

eg mind a ketten az elveszett- 
lmet, azt egy izgalmasan 

tes, izigevérig mai törté- 

megragadóan eleven szi- 

tiszta müvészi eszközök- 

sz Géza. Az a fajta, ne- 

vett „könnyü irodalom' 

ületességbe, a tiszta szere- 

máramár lankadó hitünket. 

folíner kiadásában jelent 

vkereskedésben kap- 

Dindbergh ezredes, amerikai 

őceánrepülő gépével a felesége kisére- 

tében kedden délben indult el Zágráb 
ból. Elutazása előtt kijelentette, hogy 
nagy fáradtságára való tekintettel le- 
mond bécsi tartózkodásáról és egyene- 

sen Londonba repül. Az angol fővá- 

rosban már kedden este várták, azon- 
ban oda nem érkezett meg, sőt telje- 
sen nyoma veszett. Ugy Angliában, 

mint Amerikában nagy aggodalmat 

findtesgh ezeedeseől teguapn áta 

azokat a városokat és községeket, me- 
lyek Lindbergh utvonalába esnek és 
érdeklődjék a repülő iránt. Ez meg- 
történt, azonban Lindberghről semmi 
hir nem érkezett. Felmerült az a gon- 

dolat is, hogy Lindbergh ezredes eset- 
leg Magyarországon végzett kény- 
szerleszállást. A magyar légi forgal- 

mi hivatal telefoni kutatásai azonban 

eredménytelenek maradtak,. Remélik, 

hogy Lindbergh - mint az mostani 

keltett Liándbengh ezredes eltünése. A 

Hearst-lapok párisi képviselete 
utasitást kapott, hogy telefonálja vé- 

gig Zágráb és London között mind- 
ee............ 

Az angol tengerészeti hivatalhoz ér- 
kezett jelentés szerint a spanyol pol- 

gárháboru során tegnap két angol ha- 
jóval szemben sértették meg a nem 
zetközi szabályokat. A Gallantne 

vü angol torpedórombolót Alicante 

közelében megtámadta egy nemzeti 

repülőgép és hat bombát dobott a fe- 

délzetre, amelyek azonban nem okoz- 

tak komoly károkat. Később még két 

másik nemzeti repülőgép jelent meg 

az angol hajó fölött és bombákat do- 

bott melléje a tengerbe. A Gallant 

szembetordult a támadó repülégépek- 

kel és légelháritó ágyuival lőtte azo- 

kat. 
A Torpehall nevü angol hajó 

élelmiszerrel megrakva a bilbaoi ki- 
.................... .. 

A városi költségvetés módositása. A 

belügyminiszterium - miként arról már 

beszámoltunk - jóváhagyta a város uj 

költségvetését. A központi közigazgatás 

rendes bevételei 111,187.035, a rendkivüli 

bevételek 13,074418 és az alapok bevételei 

35.669.724 leit tesznek ki, Az összbevétel 

159,891.282 lei. Az előirányzott rendes kiz 

adást 96.102.984 leiről 2,190.324 leiel 

98.293.308 millió leire emelték, Ezt a t
öbb- 

letet, amelyet az alapokból vontak el, ut- 

cák és utak fentartására forditják. A 

központi rendkivüli kiadásokat 25,915.200 

leiben állapitották meg. Végeredményben 

a belső változtatások ellenére a központi 

közigazgatási kiadások végösszege ugyan-
 

annyi, mint a bevételeké. Az ifjuság nez
 

velésére előirányzott 100.000 leit 300.000 

leire, a kisebb kulturális segélyezések té- 

telét 530.000 leiről 75.000 leire és a diákok 

ösztöndijaira előirányzott 300.000 leit 

500000 leire emelte fel a belügyminisz: 

fer. Az ösztöndijakat azonban nem a vá- 

ros adja ki az egyetemi hallgatóknak. 

hanem rendelkezésére bocsátja az össze- 

get az ország egyetemi tanácsának, 

amely a szétosztásról gondoskodik.
 

Halálozások, Meghaltak: Glauber 

Náthán hetvenhét éves magánzó IV, Bra- 

fianusutca 7: Lápován Hlena, született 

Duca hatvannégy éves, II, Sorena-utca 

nagy körrepülése során többször is 
megtörtént - most is szeremcsésen 
hajtotta végre a kényszerleszállást és 
hamarosan hirt ad magáról. 

Angol hajókat bombáztak 
a spanyol nemzetiek repülőgépei 

kötő felé tartott, amikor nemzeti re- 
pülőgépek bombázni kezdték és meg 

akarták akadályozni a kikötőbe való 

befutását. Ez majdnem sikerült, de 

hamarosan a helyszinén termett két 

angol torpedónaszád és ezeknek a vé- 

delme alatt a Torpehall elérte a ki- 

kötőt. 

A Garland nevü angol cirkáló 

parancsot kapott, hogy azonnal sies- 

sen Malorca felé. A hajó kapitánya 

az ottani angol konzullal együtt tilta- 

kozni fog angol hajók bombázása 

miatt a nemzetlek tengerészeti pa- 

rancsnokságánál. 

A sgpanyolországi frontokon 
gyobb események nem történtek. 

na- 

- Brazilia csodáiról. Braziliáról a 
messzi tengerentuli ország csodáiról rend- 

kivül érdekes képekkel illusztrált inter- 
juban számol be a Délibáb uj száma. 
amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 
talommal jeleni meg, Pompás illusztrált 
rádiómüsorokat, egyfelvonásos szindaraz 
bot, premierbeszámolókat, szinházi plety- 

kákat, nagyszerü filmrovatot és több 
mint száz szebbnél-szebb képet talál az 
olvasó a népszerü szinbházi képeslapban. 
A Délibáb egy száma nyolc lei. 

fuhász Gyula megmérgezte magát, 
Jelentettük, hogy Juhász Gyula, az is- 
mert magyar költő, Szegeden öngyilkos- 

ságot követett el és meghalt. Juhász Gyu- 
la veronállal megmérgezte magát és ami- 

kor tettét észrevették, a méreg már tel- 

jesen felszivódott szervezetébe és életét 

nem lehetett megmenteni. 

* Zilahy Lajos: A szüz és a gödölye. 
Zilahy Lajos: A szüz és gödölye eimü 
legujabb darabjáról a kritika egyér- 

telmüleg állapitotta meg, hogy még 

legjobb darabját is felülmulja érde 

kességben, feszültségben, irodalmi és 

erkölcsi tartalomban, müvészi kidol- 

gozásban. Zilahy Lajos: A szüz és gö- 

dölye cimü darabjának ára 92. lei 

minden könyvkereskedésbenn vagy 
20; Baumstark Emilia, született Stauber 

ötvenegy esztendős, IV, Fröbl-utca 3. 

Fióküzlet: Princi 
(Bejárat 

........... 
: z i .. A sodronykeritések 

Lepagenál, Cluj. 

petolhatatlanok. Ha ilyet készit, sok káriól 
és bosszankodástól mentesül. Nem kiván 
festési mer! horgonyzeit. Nem rothad, 
gyenge oszlopok használhatók, szakértelem 
Bélkül szerelhető és rendkivül olcsó. Ar- 

jegyzék és minlákkal szolgál 

Bozsák M.ésFiaR.-T. 

Nacgy készlet, olcsó árak. Tel. 3-88 

sódronyk 

Olyan kövér volt, 
hogy szégyenkezeti miatia 

Kruschen sót szedett, lefogyott, vissza- 

nyerte egészségét és sokkal agilisabb lett. 

Kövérség és reunma majdnem mindig 

együtt járnak, mert igen gyakran mind- 

kettőnek azonos az oka. Nem csoda tehát,
 

ha a gyógyszer, amely az egyiket gyó- 

gyitja, a másik betegségnek is ellenszere. 

Így történt e hölggyel is, aki alanti soro- 

kat irja nekünk: 

Egy évvel ezelőt? - iria „roppan- 

tul szenvedtem reuma és egyéb zavarok 

miatt. Ugyancsak roppantul meghiztam 

és olyan kövér lettem, hogy szégyenkez- 

tem. Igen rosszul éreztem magam, mig 

hallgatva férjem tanácsára, nem kezdtem 

el Kruschen sót szedni. Rövid idő mulva 

állapotom javult, a reumatikus fájdal- 

mak alábbhagytak, idegeim megerősöd- 

tek és legnagyobb örömömre megálla
pi- 

tottam hogy megszabadultam attól a 

hájtömegtől is, amely teljesen eltorzitott. 

Nem hiszem, hogy tulságosan dicsekszem, 

ha azt mondom, hogy megfiatalodtam és 

sokkal agulisabb vagyok, mint azelőtt. 

Amióta lefogytam, egészen máskép nézek 

ki és sokkal jobban érzem magam, job- 

ban, mint valaha". J. S. 

Kruschen néhány ásványi só keveréke, 

amelyeket az európai hires gyógyforrá- 

sok vizei tartalmaznak amelyeket a be- 

teg emberiség felkeres, hogy különböző 

vérségből, kigyógyuljon. 

Kapható gyógyszertárakban és droge- 

riákban. Nagy üveg 95 lei, kis üveg 60 lei 

eee 

Legujabb sport 
A ROMÁN VALOGATOTT 

LEGYŐZTE A PHÖBUST 

A román válogatott keret játékosaiból 

összeállitott csapat tegnap déelután a tő- 

városban edző mérkőzést játszott a buda- 

pesti Phöbus csapatával. A válagotó bi- 

zottság utasitására a román csapat a kö- 

vetkező összeállitásban kezdte meg a já- 

tékot. David, Felecan, Albu, Demetrovics, 

Juhász, Batinszky, Bindea, Sepi, Cocin- 

4 ban IL, Bodola, Capusan, A játék meg- 

kezdése után nyomban a román váloga- 

tott csapat vette át az irányítást és Bin- 

dea már a második percben gólt szerel. 

A román csapat továbbra is támadásban 

maradt és az egyik támadás alkalmával 

Cociuban II. meredek passzal kiadja a 

Bodola befejelte a második gólt is Az- 

után a Phöbus vezetett több támadást, de 

a román csapat a félidőig megtartotta két 

gólos előnyét, A második félidő huszadik 

percében P. Szabó megszerezte a magya- 

rok gólját. A román csapat, amely a má- 
sodik félidőben Burdan, Sfera, Albu, De- 
metrovics, Eisenbeiser, Rafinszky, Bin- 
dea, Beke, Cociuban II., Bodola Bogdan 

összeállitásban játszott, kénytelen volt 
keményen védekezni, de a védelem, külö- 
nösen a halisor nagyszerüen játszott A 
válogatott keret tagjai valamennyien lel- 

kesen harcoltak és végül is a román csa- 
pat 2:1 (2:0) arányban győzött a Phöbus 

ellen, A válogatott csapat játékosai közül 

David, Albu, Ratinszky, Cociuban II 
Bodola mutattak jó játekot, mig a ma 
gyar csapat játékosai közül P. Szabó és 
Fekete játszottak kitünően. 

betegségekből, közöttük reumából és kö 

Restaurant Metropol 
ORAVITA 

Jó ital és jó konyha 

Patikák éjjeli szolgálat 
APRILIS nyolcadikán, csütörtök 

szolgálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Bratianu-téren 

Götzgyógyszertár. 
A II. kerületben a Badea Cartan-t 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stel 
cel Mare-uton levő Zelneregyőgyszei 
A IIL kerületben a Küttl-tére 

Roxin-gyógyszertár 

A IV. kerületben a 
levő Braun-gyógyszertár 

labdát Bindeának, aki a középre ad és 



mények Sportese 
MERSEKELTEK A TRAFIKOSOK 
ALLAMI ÉS VAROSI ADÓJÁT. A do- 
hánytőzsdék tulajdonosai az utóbbi idő. 
ben panaszkodtak, hogy soktéle árncikk 
tartásától eltiltották őket, ellenben adó- 
juk igen magas. A Kereskedők Egyesü- 
letének közbenjárására most sikerült el- 
érni, hogy a dohánytőzsdések állami és 
városi adóját mérsékelték, A dohánytőzs- 
dék állami adójának öt százalékos adó- 
kulcsát négy százalékra szállitották le. 

Hadirokkant és hadiözvegy trafikosok 
azonban még további mérséklésben része- 
sülnek. Ezeknél csak az adóalap felét 
adóztatják meg és pedig három százalék- 
kal, Ezenkivül a suprataxán kivül semmi 
féle más pótadót nem fizetnek A trafi- 
kosok városi adóját az eddigi tiz száza- 
lékról öt százalékra csökkentettek. 

- A város és a megye ügymeneté- 

nek felülvizsgálása. Dumitrescu 
belügyi vezérfelügyelő tegnap Timi- 
soarara érkezett és még a délelőtt fo- 
Ilyamán megbeszélést folytatott Nis- 
tor Dimitrie dr. prefektussal és Co- 
man Augustin főpolgármesterrel. 
Délben a városi és vármegyei ügyosz- 
tályok vezetőivel értekezletet tartott. 
Dumitrescu vezérfelügyelő körülbelül 
két hétig marad városunkban és ezen 
idő alatt felülvizsgálja ugy a város, 
mnt pedig a megye ügymenetét. 

- A légi védelem költségeinek biz- 
tositása. A belügyminiszter rendelete 
alapján az ország valamennyi városa, 
községe és vármegyéje köteles költség- 
vetésének tiz százalékát légi védelmi 
célokra az illetékes pénzügyigazgató- 
ságnál befizetni. Ezekből a befizeté- 
sekből külön alapot létesitenek, ame- 
lyet a Nemzeti Bank kezel. 

- Csökken a ragályos betegek szá- 
ma. A városi főorvosi hivata. kimuta- 
tása szerint a város területén a ragá- 
lyos betegségek száma a multhoz vi- 
szonyitva örvendetesen csökkent. Je- 

lenleg mindössze 16 vörhenyes, 1 dif- 
teriás, 3 fültőmirigylobos és 3 hörög- 
hurutos beteg áll orvosi kezelés alatt. 

- Dusgulás és aranyeres bántalmak, kü- 
lönféle gyomor- és belzavarok, máj- és 
lépduzzadás, a has állandó puffadtsága 
és a rekeszizom gyakori feltolódása, hát- 
és derékfájás ellen a régbevált természe- 
tes „Ferene József" keserüviz, kisebb 
adagokba elosztva, naponta többször be- 
véve, hathatós segitséget nyujt, Az orvo- 

sok ajámlják. 

- Oppert Géza lemondott a Ma- 
gyar Párt második kerületi tagozatá- 
nak titkári állásáról. A Magyar Párt 
második kerületi tagozatának vasár- 
napi közgyülésén - miként arról be- 
számoltunk - vihar keletkezett Op- 
pert Géza főtitkár személye körül. 
Oppert Géza tegnap irásban bejelen- 
tette a bánsági pártközpontnak, hogy 
a második kerületi tagozat főtitkári 
állásáról lemond, mert nem kiván aka- 
dálya lenni a tagozati béke és a test- 
véri együttmüködés helyreálitásának. 

A fővárosban érdekes kimutatást 
készitettek a nemzeti bajnokságban 
szereplő csapatokról. A kimutatás 
szerint eddig a legszebben a két aradi 
csapat szerepelt, mert összesen 36 
pontot szereztek. Második heyen a 
bucurestii csapatok állanak, mert ha 
a négy csapat által szerzett pontok 
felét vesszük, akkor kitünik, hogy 
pontjaik száma 35.5. Harmadik helyre 
Cluj kerül, amelynek két csapata ösz- 
szesen 84 ponttal rendelkezik. A ne- 
gyedik hey Timisoarának jut, mert 
két csapatunk pontjainak száma 28. 
Az utolsó helyre Oradea esett, mert 
két csapata csak 23 pontot tudott sze- 
rezni. 

Ha csak a tavaszi bajnokságot tekint- 
jük, akkor a szerzett pontok szerint a 
eluji Victoria csapata szerepelt a leg- 
szebben, mert a tavaszi bajnokságban 

Huszonnyolc ponttal szerepelnek 
a timisoarai csapatok a nemzeti 

bajnokságban 
öt mérkőzést játszott és valamennyit 
megnyerte. A Victoria csatárai az öt 
mérkőzésen 22 gólt rugtak, mig a vé- 
delem csak hat gólt kapott. A máso- 

dik és harmadik helyen a Venus és 

Rapid szerepelnek egyenkint négy 

győze emmel és egy vereséggel és gól- 
arányuk is teljesen egyforma. Az 

aradi AMEFA ugyancsak négy győ- 

zelemmel, de rosszabb gólaránnyal a 
negyedik. Az Umirea-Tricolor csapata 

a tavaszi bajnokságban hat, a Juven- 
tus öt, a Rpensia négy, a Chinezul- 

Ilsa és CAO egyenkint három, a Gló- 
ria és Universitatea két-két és a Cri- 
sana egy pontot szerzett. A nemzeti 
bajnokság mérkőzésein eddig a csatá- 

rok 414 gólt rugtak. A négyszázadik 
gólt vasárnap Korony, a Juventus fi- 

msoarai származásu játékosa rugta az 
elenfél kapujába. 

A MAGYAR BELLAK 

AMERIKAI BAJNOK LETT 

A magyar Bellák a newyorki asztali 
tenniszversenyeken a férfi egyes küzdel- 

mek során az Egyesült Allamok bajnoka 
lett. Bellák a döntőben 3:1 szett arány- 

ban győzött a csehszlovák Kolar ellen. 

A vasárnapi bajnoki 

mérkőzések játékvezetői 

A központi biróbizottság kijelölte a 
vasárnapi nemzeti bajnoki mérkőzések 
játékvezetőit. Eszerint a Ripensia- 
Rapid mérkőzést Ceaureanu ve- 
zeti, mig a Crisana-Chinezul-Ilsa 
mérkőzés játékvezetője Petrescu 

Jean lesz. A CAMT-Vulturii-Textila 
mérkőzés vezetésével a sibiuni Stan 
lont bizták meg. A Juventus-Unirea- 
Tricolor mérkőzést Ritter Béla ve- 
zeti. A Venus-Victoria meccs játék- 
vezetője Petrescu Mielu, az 
AMHEFA-Gloria aradi derbit Rusu 

- zZeneiskolai növendékek hangverse- 

nye. A városi zeneiskola növendékei áp- 

rilis 11-én, vasárnap délután félöt órai 

kezdettel a zeneiskola hangversenyter- 

mében növendékhangversenyt rendeznek, 

amelyre a zenekedvelő közönséget ezuton 

is meghivják A belépés dijtalan. 

- Nemzetgyalázás miatt hat hónapi 
fogházra itélték. Grosz Artur, a baia- 
marei Phönix gyár mechanikusa, nemzet- 

gyalázássail vádoltan került a satumarei 

kell-e őket helyette. 

báltak harcolni a gazdák. Mind között a 

legeélszerübbnek a füsttel való 
zés bizonyult. Erről 

és hasznos módszerről 
ciókkal diszitett 
Tolnai 

amely gazdag tartalommal és nagy terje- 
delemben most megjelent, További cik- 
kek: Az üvöltő lakat, Majom a röntgen- 

Gabriel vezeti, mig az Universitatea- 
CAO mérkőzés játékvezetője Ilies- 
eu Hica lesz. 

A Svájc ellen küzdő 

magyar csapat 

Dietz Károly dr, a magyar szö- 
vetségi kapitány, összeá litotta a Ba- 
selben Svájc ellen küzdő magyar csa- 
patot, amely a következő: Szabó, Fu- 
tó, Biró, Szalay, Turay, Dudás, Ko- 
csis, Oseh II, Sárosi, Zsengellér, Tit- 
kos. Alig vált ismertté az összeállitás, 
máris megje ent a szövetségnél Schaáf- 
fer Alfréd, a Hungária edzője és beje- 
lentette, hogy Cseh és Turay nem vál- 
lalhatják a játékot, mert sérültek. A 
szövetségi kapitány nem vette tudo- 
másul a bejelentést, hanem közölte az 

edzővel, hogy előzőleg a szövetség or- 

vosával megvizsgáltatja a két játé- 

kost és csak azután dönt arról, hogy 

siteni, vagy sem. 

- Füsttel a hideg ellen. A kertészet 
és földmüvelés legnagyobb ellensége a 

fagy, amely ellen számos eszközzel pró- 

védeke- 
rendkivül érdekes a 

pazar illusztrá- 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közveti 
13: Lemezek. 
13.23: Sporthirek. 
18.40: Lemezek, 
14.15: Hirek. 

18: Lemezek. 

19.10: Lemezek, 
20.35: Operaelőadás, 

BUDÁPEST I. 745: Reggeli torn 
na lemezek, 11: Hirek. 11.20 és 
olvasások. 18,05: A rádió szalón 
13,80: Hirek. 14,30: Damokos László 
rázik. 15.40: Hirek, 17.16: Előadás. 
lónötös. 18,35: Sportközlemény 
Karinthy Frigyes csevegése. 19 

ba Dezső és cigányzenekarának 

senye. 20.30: A Pillangó 
opera előadása. 2125: Kü n 

óra, 22,50: Hirek. 23.35: Hangl 
2405: A magyar-olasz kardvivó 

közvetitese. 24.35. Cigányzeneka: 

olvasás, 21: A rádió szalónzenekar. 
Hirek. 22.35: Hanglemezek. 

BECS,. 18.45: Enek 20.35: Han 
21.35: A szimfónikusok hangvers 
énekkel 28.30: Szórakoztató zene 

BELGRÁD. 19,80: Zongoramü 
hangversenye. 20.50: Lemezek 22,50. 
zene. 23.20: Lemezek. 

MILANÓ, 18.15: Tánczene. 22.45: 
nikus hangverseny. 24.15: Tánczen 

VARSÓ 19,25: Lemezek. 20.45: Ob 
golkürt és fagót, 21.05: 

S 

23.30 Tánczene, 

Mozi 
MOZIK MUSORA 
Csütörtök, április 8. 

Apolló-mozi: Allah kertje. 

Capitol-mozi: Az ördög álarca al 

Tivoli-mozi: Tarzan fogsága. 

SZERKESZTŐI ÜZENETE 

D. Imre, Timisoara, 1. Az ön 

emlitett okoknál fogva nem tanács 
házhely ügyét bolygatni, jobb ha 
nyugszik, mert akkor nem kozkázte 

többi vagyonát. 2. Valamely sirb. 
huszonöt esztendő után lehet ujab 
lottat temetni. Az ön által emlitet 
ben ez tehát csak tizenkilene év 
történhetne meg, mivel az első h 
1981-ben temették oda. Adja Isten, 
az az élő, aki közös sirba vágyik 
halt párjával még legalább tizer 

évig éljen egészségben, 

MODEHAUS 
a 

1 

Há 

a1. tel é/ 

aág 

a aa legujabb 

cikkben számol be a 
Világlapja uj száma, 

lavaszi modelle 
nőikabái, lérllelöltő, Cabardin-raglán, 
reneh-coat, leány- és gyermek- 
kabát és ruhákban. Legnagyobb 
választek ! Olcso, szabott árak 

törvényszék elé. Az volt ellene a vád, 

hogy az elmult év november 19-én haj- 

nalban a baiamarei állomáson a Satuma- 
re felé menő vonatra varakozva, két asz- 

készülék alatt, Solymászat, Megszünik a 
bagni, az Ördögsziget pokla, a méregke- 
verés kalandorai, Mi a vészes vérszegény- 
ség. a gombatermesztés gyakorlati mód- 

fimisoava IV., Bulevard Berthe 
a zárdával szemben 

Ezentul kizárólag a munkástelepi és 
a Vörös Csárda-telepi kistagozatok ér- 
dekében szándékozik munkálkodni, A 
magyarság méltányolja Oppert Géza szony előtt a román nemzetre és államra ja, stb. A legkiválóbb magyar irók novel- Gyerm ekkocs 
megértő lépését. sértő kijelentéseket tett. A tanuvallomá- láin kivül, nagyszerü folytatásos regényt at 
- Gazda róle ; sok alapján a törvényszék igazoltnak lát- és közel száz pompás képet talál az olva- Z fel É pehól utelepet fedeztek ta a vádat és Grosz Arturt bat hónapi só a népszerü képeslapban. Tolnai Világ- Schwartz Gyulán *. magyarországi Hevesmegye fogházra itélte.e lapja egy száma tiz lei. ... vgayen Bükszék községében gazdag petró- Timisoara 1, Str. Mercy 1 sz leuvmtelepet fedeztek fel, Szakértők vé. 

leménye szerint a bükszéki petróleum- 
forrás napi termelése négy vagon. 

COCOS FRANCISC 
állalánosan ismer! sportember a mai 
komnak ieljesen megfelelő 

uri szabóságot 
nyitott, ahel a legelegánsabo ölfönyök és felöltök 
keszülnek ÚI., Sírada Doja 10. Bosta-u. sarkon 

MODEL 
1937 Tlavaszi ujdonságok! 

Felöltő- és öltönyszövetek nagy vá- 
lasztékban olcsó árban kaphatók: 

RABONG és SCHNEIDEE REI. 
límisoara 1., Piala Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában Minden kocsiért egyévi jól 

c 



millió lei nyereséggel tiz lei 
osztalékot fizet 

Bank igazgatósága 
totta az 1986. üzletév mérle- 
elmult év tiszta nyeresége 

20 lej. az 1935. évben kimu- 
180 608.- lejjel szemben, ugy, 

iult évi nyereségáthozattal 

lománytól elkülönitve a hifelezők té- 
tele alatt tünteti fel azokat a tőkéket. 
amelyeket nem kamatozási célból ke- 
zel és amelyek a külföldre való trans- 
ferálásra várnakk Ez a tétel 
99,701.025.- lejre emelkedett, az 1935. 

sz évi 70,080.621.- leijjel szemben. Ezzel 
alapján az április 21-ére 
közevülésen az igazgató- 

a ee ékot 
.000 lel kerül va, : 

zámlájára vezettessék elő, 
186. üzletévet további fejlődés 

. Az intézet üzleti müködésé- 
vpontja a Bánságban van. bár 

való üzleti kapcsolatai is 
rosabbakká válnak. A tapasz- 
mutatja, hogy a bank emele 
rukturája mellett igen fontos 
an hivatva teljesiteni és ügy- 
ére számos előnyt biztosithat. 
ülmény, hogy a bank vezető- 
téseit a helyszinen hozhatja, 
eszi. hogy ügyfeleivel a leg- 

kapcsolatot tartsa fenn, 
nságait messzemenőleg telje- 
őkéit a piac szükségleteinek 
ére koncentrálija, Hogy az 
ez a célkitüzése mennyire 

bizonyitják az egyidejüleg 
mérleg számadatai. A befél- 

az elmult év végéig 
15. lejre emelkedett, ami az 
vel szemben kerek 65 millió 
eyis 2590 emelkedésnek felel 
z egy éven belül bekövetkezett 
tes betétemelkedésnek legna- 
ze betétkönyvecskékre esik, 
k amellett szól, hogy a te- 

pénzösszegek lassanként a gaz- 
élet forgalmába visszakerül- 
m azt is mutatja, hogy jobb 
lehetőségek a tőkeképződést 
etővé teszik, Az intézet mér- 
onzervativ inődon, a hetélél 

ófírdetések; 

Házasság 

25 éves 
magas, barna urileány 

noly, biztos állásu uriember is- 
keresem, házasság céljából, 
kétszobás butorom és kelen- 

eveleket t pento leirással és 

wa- 

Gépirókisasszony 
irásban is perfekt, román, 
e hiri 

(435) 

Keresek 
ibb szobalányt bizonyitvá- 
csnő mellé, április lő-re. Je- 
ig Temesvarer Zeitung ki- 
Piata Bratianun (182) 

mintegy 70.000 lejjel több. A bank 

mamnm-szalón, Bulev. Reg, Ferdinand 8. 

szemben a Banca Nationalánál fenna 
álló visszleszámifolási obligó az 1935. 
év végén fennállott 32 2.9 millió lejjel 
szemben a mult év végéig 18.8 millió 
leire csökkent. Az intézethez került 
ujabb tőkék folytán a mérleg főössze- 
ge 90 millió lejjel 577.2 millió lejre 

. emelkedett. 
A mérleg aktiv oldalán a készpénz 

készletek a mult évi 48 millió lejről 
63.1 millió leire, a bankkövetelések 
57.2 millióról 88.7 millió lejre emelked- 
tek. Az infézeinek betevői és hitele- 
zőivel szemben fennálló kötelezettsé- 
gei. készpénz és bankkövetelések ré- 
vén 3590-al vannak fedezve: az intfé- 
zef mobilifása tehát elsőrendü. A vál- 
tótárcának 155,5 millió lei összege 
valamivel magasabb, mint az előző 
évben; az adósok pedig az 1935, évi 
139 millió leiről 178.8 millió lejre 
emelkedtek. Az adósok tételének je- 
lentékeny része az ekszportfinansziro- 
zással kapcsolatos hitelekre esik. Csu- 
pén az elmult évben mintegy 160 mil- 
lió lei uj hitel került folyósitásra. A 
konverziós adósok ő millió lejjel 23 
millió lejre csökkentek, ugyhogy ez a 
tétel az intézet mérlegében már nem 
számottevő. A hosszu lejáratu hitelek 
ugyancsak tovább, 6.2 millió lejre 
csökkentek. mig az értékpapirtárca 7.5 
millió lei összege és a részesedések 
272 millió lej összegü állománya a 
mult év szinvonalán mozog. 

A veszteség- s nyereségszámlában a 
kamatbevételek kerek 15 millió lejjel, 
1A millió lejjel magasabbak, mint az 
előző évben; ezzel szemben a passziv- 
kamafok 7.7 millió lej összege a maga- 
sabb betétállomány ellenére csupán 

Mindenes 
aki jól főz, felvétetik. III, Piata Plevnei 

8. I, em. jobbra, 1) 

haszna 4.1 millió leire emelkedett, 
mig a különféle jutalékok és hasznok 
1.6 millió lejt tesznek ki és az előző év 
hasonló tételével szemben 500.000 elje 
emelkedtek. Ezzel szemben az inga 
nok jövedelme átalakitási munkálatok 
és magasabb adók folytán 300.000 lej- 
jel. 1,600.000 lejre csökkent. A kölfsé- 
gek viszont 9.2 millióról 9.8 millió lej- 
re emelkedtek, Noha a bank vezetősé- 
ge a költségek terén szigoru takarékos 
ságot gvakorolt, ez a többletteher az 
általános áremelkedés folytán nem 
volt elkerülhető. Az összes költségek 
és terhek levonása után a veszteség- 
és nyereségszámla a fentemlitett 76 
millió leij tiszta nyereséggel zárul. 
A bank által eléri eredményhez a 

fiókok is hozzájárultak, Ezek közül 
különösen felemlitendő a Bucuresfi-i 
fiók, mely Sírada Doamnei 5. alatti he- 
lyiségében, mindinkább növekvő je- 
lentőségre tesz szert. A bank immár 
nemecsak abban a helyzetben van. hogy 
bánsági ügyfeleinek a fővárosban is 
a banküzlet minden ágát felölelő szol- 
gálatait bocsássa rendelkezésre, ha- 
nem uj müködési területén is számos 
ui ügyfelet szerzett és az ország gaz- 
dasági központjával szoros Kapcsola- 
tot tart fenn. Az intézet érdekköréhez 
tartozó ipari és kereskedelmi vállala- 
tok a mult évben tulnyomólag kielé- 
gitő eredményt értek el. 
A Temesvári Bank az elmult év fo- 

lyamán. fennállásának harmincadik 
eszfendejét töltötte be. Ez a tevékeny- 
ség, mely egy egész emberüöltőt ölel fel 
és amely az intézet nevét a Bánság 
gazdasági életével szorosan kapcsolta 
össze, a vezetőséget arra jogositja fel, 
hogy a jövőbe is bizalommal tekintsen, 
A bank vezetősége meg van győződve 

egyéb bevételeiből az intézet jutalék;, 

RENDES SZÉKLET 
egyike a szervezet legfontosabb funk 
cióinak. Ha a bélmüködés szabályos és 
tökéletes, az egész szervezet kifogásta- 
lanul, jól müködik, a közérzet jó, a 
munkaképesség növekszik. A rendes szék- 
letet az ARTIN dragée idézi elő. Ez 
a kiváló hashajtó nem okoz görcsöket, 

aszetvezet még huzamos használát 
esetén sem szokja meg és hatása 
állandóan egyforma. 

Rendes széklet ARTIN 

dragée révén! 

WANDER üzemek A Dr. 

készitménye. 

arról, hogy az intézet ezután is teljes 
sikerrel fogja a reá váró fontos sze- 
repet betölteni és fog a felődés utján 

továbbhaladni. 

Fenyeget a cukor drágulása is. Bucu- 
restiből jelentik, hogy a cukorrépaterme- 
lők országos mozgalmat inditottak a cu- 
korrépa árának emelésére, Mivel a cukor- 
répa árának emelése maga után vonná a 

cukor árának emelését is, a tenmelők ki- 
vánságait különleges bizottság felülvize- 
gálja. A bizottság azután inditványt ter- 
jeszt a kormány gazdasági bizottsága 
elé. 
A buza irányzata ellanyhult, A bánsá- 

gi gabonapiacon a buza irányzata ellany- 

hult és az üzleti forgalom csendesebb lett, 
de a tengeri irányzata továbbra is szilárd 
maradt. A piaci árak a következők: bu- 
zt 78 kilós 510, buza 79-80 kilós 315, ten- 
geri 280, zab 300, takarmányárpa 320, ta- 
vaszi árpa 420, korpa 260, muharmag 380, 

tökmag 750, kismalmi lszt a 30-70-es be- 
osztásból 770, nagymalmi liszt 800 lei 

százkilónkünt. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

3480-35 drachma 0.83-0.86, cseh koro- 

ma 520-5.27. 

Valuták magánártlolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
francia tfrank 8-8.20, svájci írank 48- 
4325, dollár 178-175, angol font 920-985, 

olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 33- 
33.50, magyar pengő 85-35.50, dinár 3,50- 

375, cseh korona 5.65-5.85, német márka 
41-42, Napoleon arany 1130-1160, arany 
font 1460-1480. 

................... 

Kis üzlethelyiséget 
forgalmas helyen lévőt, keresek, Cim a 
kiadóban. (975) 

Kézilányokat 
angol munkára keres azonnalra Hoftf- 

(479) 

Egy ügyes kifutóleányt 
azonnalra felveszünk. Timis-nyomda, I. 
C. rtlan 3. 68 

Álást keres 
Gépész 

hosszu bizonyitványokkal állást 
Nagy, II, Str. Inccentiu Klein 12. 

keres. 

(20830) 

Ügynök 
tömegcikk eladását vállalja vadéken, Le- 
veleket „Leépitett tisztviselő jeligére a 
kiadóba (454) 

Pékség 
teljes felszereléssel együtt, forgalmas bü- 

csujáró helyen, két főutra nyiló, azonnal 
kiadó. Bővebbet Baschant Józset, Mehala: 
Str. Horia 18. (466) 

General Doda 3. 

3 szobás 
modern lakás, kis kert és mellékhelyisé: 
gek május Ltől kiadók HII, Str. Aries 6. 
Villamosmegállónál, 

IStr. Decembrie 31. Novsnál 
Felvilágositás HL 

Tölgyia kapu 
kétszárnyu, eladó. Str, Preyer 18. 

(475) 

Kiadó 
1. A nagy szobából álló irodahelyiség az I. ker. 

legjobb helyén (esetleg 2-2 szobára meg- 
osztva is] május 1-ére irodának, orvosi ren- 
delőnek, műhelynek. 

2. Nagy üzlethelyiség majusra Str. Eugen de Sa- 
voya-utcában. 

3. Nagy raktárhelyiség azonnalra. 
Felvilágosítással Transsyivania" bigtostó s Str.V. 
Alexandri szolgál. Telefon 11-74 

2 szobás 
modern lakást keresek, május lere. Gime- 
ket „Jó lakó" jeligére a kiadóba kérem. 

(976) 

2 irodahelyiség 
május I-re kiadó a Banater Tagblatt épü- 
tében, szemben a törvényszékkel. I, Str. 

(475) 

Adás-vétel 

Bélyeggyüjteményeket, 
valamint tömegbélyegeket vásárol Fenyő 
papirkereskedés, Timisoara I. (483) 

Perzsaszőnyeget 
minta és mérték után, hozott anyagból is 
készitünk, Gyapju és fonal kapható Mo 
dell- és porszivógépeket kölcsönzünk. 
Örient szőnyegszővöde. IV, Bulev. Bert- 

halot A 

Kugligolyók 

8 játékra bábuk, gratár és körülbelül 1000 
méter villanydrót eladó. Stör vendéglős 
Vadászerdei-ut. 

vogyszerész 

keres 3-400.000 leilel özvegyasszony táx- 

sat gyógyszertár ábvételéhez, tőke bizto- 

sitva, Cim a kiadóban. a70) 

t KKiadó 

vidéki gyarvárosban, jóforgalmu vendé 

lő, május I-re. Szükséges óvadék 30.000 
lei. Cim a kiadóban. 

és akta- 

legolcsóbban 
vásárolhat és javiftathat 

Koés Sándor a 

(661) 

a7 



Banca Timis 
Temesvári 

o
 

. Az igazg 

Azon részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni óh 
pénztárainál Timisoara-n, vagy Bucurestiz-ben, vag y fiókjainál letétbe helyezni sziveskedjenek. 

fiuni, Timisoa 
Részvénytársaság, Timisoa 

Meghivóő 
a Temesvári Bank és Kereskedelmi Rt. 1937 április"21-én, d. e. 11 órakor, saját űléstermében megtarta 

XXX. rendes évi kögyűlésére 
Napirend: 

atóság és felügyelőbizottság jelentése és a zárszámadások előterjesztése. 
A tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozatho 
A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitasa. 
Az igazgatósági tagok megválasztása. 

. A felügyelőbizottság megválasztása. 

. Esetleges inditványok. 

ajtanak, felkéretnek, hogy részvényeiket a szelvényivvel együtt legkésőbben 1937. április 16-ig az 
Minden darab részvény egy szavazatra jogosit, 

zatal és a felmentvény megadása, 

VAGYON MEÉRLEGSZÁMLA 1936. DECEMBER 31-én. z -- 

.l LE ű LEl Pénztár: 
Részvénytőke - - ----- a) Készpénzkészlet - - - 55,506.727- Tartalékalap - - -- --- --- b) Diszponibilis tőkék a Banca Natio- „Szana Zsigmond" jubileumi tisztviselői nala a Romanieienél és a Postata- segélyalap -- - ------ - karékpénztárnál 7,607.697.- 68,114.424.- Nyugdijegylet - - - ---- Bankoknál diszponibilis tőkék. Betétek: a) Belföldön --- 40,192.532.- i I. Belföldről: b) Külföldön 148,510.282.- 88.702.814,.- a) látra - ---- 108,756.941.37 Értékpapirtárca: (Romániai cimle E b) határidőre - ------ 70,878.190.- 

a) Allami érnle ) e) betéti könyvecskék bemutatónak 
Lei 3. Á80.900 1686107- fizetendők - - - ----- 107,437.624.30 

b) Tőzsdén nem jegyzett cim- 
8950.149 letek N. é. Lei 4627.900.- 5,904.819.- 7,590.926.- valtotare b) határidőre 6509,911- 18460,060- 

Belföldön fizetendő. Hitelezők: a váltók külön fedezet nélkül - - 04781918- 
b) Váltók áru, értekparir- stb. fede- ) Külföldijeee 6.481.512.- 

zettelt --- 10,186.409.- Visszleszámitolás: / e) Váltók jelzálogfedezettel -- - - 40,654.112- 155,872.434- L Belföldön a Eanca Nationala a Ro- Fenti váltóösszegből visszleszámitol- erap ak va a Banca Nationala a Romaniei- 
nél Lei 17,809.442- Kibocsátot csekkek és fizetési megbi- 

Adósok: zások;: ; 
I, Belföldön: a) Belföldi fizetésre - - - - - -- 9,689.994.- a) Adósok külön fedezet nélkül - - 27976.974.- ) iéli zé l b) Adósok értékpapirfedezettel - - 577.281- Fel nem vett osztalékok- - - - - - e) Adósok árufedezettel -- - 8,787.865.- Egyéb számlák - ------ d) Adósok jelzálogfedezettel - 30,201.018.- Atmeneti számlák - - - - - - -- e) Adósok különböző fedezettel - - s4614.715.- Tiszta nyereség: 1) Adósok be- és kiviteli üzletekből - 27,081.602.- a) Athozat az előző évről -- - - - 2,624.958.01 IE Külföldöon---- 177.071.- 178,816.471.- b) Folyó évi tiszta nyereség -- - - 3.022.160.29 

Az 1934 április 7-iki konverziós törvény 
kedvezményeiben részesült adósok. (a 
leesökkentett tőkeösszeg,) - 23007.662- 

Részesedések: 
a) Iparvállalatoknál-- --- 18,665.879.- 9y b) Más vallalatoknál ----- 7607.815.- 27273.694 

Hosszulejáratu kölcsönök 6.254.270.52 
Ingatlanok.: 
a) Bankkereskedelem folytatásához 

szükséges ingatlanok - 19,400.000.- 
b) Más ingatlanok------ 390.619.- 19.990.619.- 

Berendezések 1 
Egyéb számlák 6.968.312.50 

577,286.628.02 

Nyilvántartási számlák Nyilvántartási számlák Alapszabályszerü óvadékok 2.100000.- Alapszabályszerü óvadékok - -- " Kezességi adósok és a bankok últal Kezességi és a bank által adott garan- adott garancialevelek 16.486.870 - eialevelek hitelezői: aos zálogfedezetként szolgáló váltók eeo Forgalmi váltók: 
b) Külföldön ------- 4,177.875.- a) Tárcában - ---- 194590.450.- Kereskedelmi váltók letevői -- - - b) Visszleszámitolvya -- -- 1,005.100.- 195,595.550.- Forgalmi váltók letétbe helyezői - - Inkasszóértekek--—-: 6.986.207.- Inkasszóértékek benyujtói -- Jelzálogok, cessziók, áruk és egyéb fe- Jelzálogok, cessiók, áruk és különböző dezetee---- 269912.627- saranciák letevői -- - - -- -- Zálogfedezetként szolgáló értékpapirok 5 17,952.230.- Ertékpapirok zálogbatovői Ertékpapirletétek és más értékek meg- Ertékpapir letétek és más értékek elhe- 

rzer: 81,864.741- yezői ...... Kikölcsönzött cimleteke 1684.325.- Különböző kikölesönzött cimletek - - 
Akkreditivek és egyebek -- - -- - 35.551.401- és esvehekk Visszleszámitolt konverziós váltók (fen- is eszámitolt konverziós váltók be- maradt tőkeösszeg) - - - - - -- 3119.192.- nyustói 

öL413.480.- : 

. z. ; AZ IGAZGATÓSAG A könyvelésért; 

uUSszs k, aligazsatő 
Nyomatott a Hunyadinyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3 


